
 

 

VOORBEELDEN VAN MAATREGELEN BIJ SUCCESSIEPLANNING 

 

1. Preventief schenken van (on)roerend goed: 

� Schenken van roerende goederen kan volledig gratis via een hand- of 

bankgift, zonder successie- of schenkingsrechten te betalen. 

Voorwaarde hierbij is wel dat de schenker nog 3 jaar in leven blijft. 

Het alternatief hiervoor is een geregistreerde schenking aan 3%. 

� Voor onroerende goederen moet de berekening gemaakt worden of de 

schenkingsrechten en de notariskosten opwegen tegen de successierechten. 

 Bij een schenking is het mogelijk om een ‘beding van conventionele terugkeer’ 

op te nemen, alsook om een extra ‘last’ te koppelen aan de schenking  

Vb. uitsluiting huwelijksgemeenschap; behouden vruchtgebruik; … 

2. Gebruik maken van de mogelijkheden van een beleggingsverzekering: 

� In een beleggingsverzekering hebt u de mogelijkheid om meerdere partijen 

te benoemen. Met een correcte constructie van de verzekeringsnemers; 

verzekerden en begunstigden kan er vaak veel bespaard worden. 

� Door een schenking te beleggen in een beleggingsverzekering kan de 

schenker alsnog enige controle behouden over het kapitaal en indien 

gewenst ook de opbrengst ervan laten uitkeren… 

3. Opmaak of wijziging van een testament: 

� Is een testament aangewezen in onze situatie? 

� Wordt er rekening gehouden met de fiscale maatregelen in uw testament? 

4. Grondige analyse van het huwelijkscontract: 

� Wij informeren u wat de juridische en fiscale gevolgen zijn van uw 

huwelijkscontract. 

� Wij gaan na of de bepalingen in het huwelijkscontract nog voldoen aan uw 

huidige wensen. 

5. Oprichting van een vennootschap; stichting of maatschap: 

� Wanneer zijn dergelijke constructies aangewezen? 

� Welke zijn de voor- en nadelen ervan? 
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